

聚焦疫情防控

隐瞒出境史 河南一男子获刑一年半

最高检、公安部3日联合发布了3起涉境外输入型疫情防控典型案例，其中涉及舆论关注较高的河南省郭某鹏妨害传染病防治案。该案经过审理，郭某鹏被判处有期徒刑一年零六个月。

根据最高检和公安部发布的案件信息显示，2020年2月29日，郭某鹏从河南郑州乘火车至北京；3月1日，从北京首都机场乘飞机经阿联酋阿布扎比中转，于3月2日到达意大利米兰马尔彭萨机场；3月3日，乘飞机从意大利米兰到达法国巴黎；3月4日，乘飞机从法国巴黎回到意大利米兰；3月6日，乘飞机从意大利米兰中转阿布扎比，于3月7日到达北京首都机场；当日下午，乘坐火车返回郑州，回到家中。3月8日、3月9日两天乘坐地铁到位于郑州市郑东新区的单位上班并在单位就餐，下班乘坐地铁回家。3月9日下班后，郭某鹏出现发热、咽痛等症状，自行至药房买药，步行回家后服用。当晚，其母亲郭某玲得知郭某鹏发烧后，熬制了罗汉果和甘草给郭某鹏喝。

3月6日，郑州市发布通告，规定境外入郑人员严格落实“隔离观察”和“如实申报”措施。3月10日，郑州市公安局大学路分局在工作中发现郭某鹏近期存在出入境情况，打电话给郭某鹏核实，郭未接电话，后拨打其母亲郭某玲电话，郭某玲否认郭某鹏去过国外，而后又拨打郭某玲电话要求郭某鹏下楼。在公安民警明确告知大数据显示其去过国外后，郭某鹏承认有过出境史。在调查、核实其出入境轨迹后，郭某鹏

被送至二七区集中隔离点进行观察，随后被确诊为新冠肺炎。后经排查，与郭某鹏密切接触的40余名人员均已被隔离观察。

3月11日，郑州市公安局大学路分局对郭某鹏、郭某玲以涉嫌妨害传染病防治罪立案侦查。3月27日，郭某鹏被采取监视居住强制措施。3月30日，郑州市公安局大学路分局侦查终结，将本案移送审查起诉。郑州市二七区人民检察院经审查认为，本案事实清楚，证据确实充分，向郑州市二七区人民法院提起公诉，并提出有期徒刑一年零六个月的量刑建议。4月3日，法院经审理，采纳检察机关量刑建议，判处郭某鹏有期徒刑一年零六个月，郭某鹏表示认罪认罚。

据新华社

未报告武汉居住史 返京男子被判刑八个月

北京市高级人民法院副院长蓝向东在3日召开的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上通报一起妨害传染病防治犯罪案件：武汉返京男子感染母亲，致28人隔离，被判刑八个月。

法院查明，被告人常某长期在湖北省武汉市居住。2020年1月23日凌晨，在武汉市即将实施新冠肺炎疫情管控措施前，被告人常某驾车带其妻儿赶赴湖南省长沙市，后乘飞机抵达北京市。于1月24日凌晨入住北京市房山区某小区，与其母、兄共同居住。在北京市期间，常某未报告武汉市居住史，不执行居家隔离措施，多次出入超市、药店等公共场所。其母出现咳嗽、低烧等症状后，常某安排其妻儿另行租房居住。其母于2月16日被确诊为新冠肺炎患者，常某于2月18日被确诊为无症状感染者（经卫生健康部门确认属于病原携带者，即感染病原体无临床症状但能排出病原体的人），与其密切接触的28人被隔离。

法院经审理后认为：被告人常某作为武汉返京人员，在明知北京市采取相关疫情防控措施的情况下，返京后未如实报告，未主动居家隔离观察，主观上具有拒绝执行卫生防疫机构依照传染病防治法提出的防控措施的故意；常某属于病原体携带者，违反传染病防治法的规定，拒绝执行卫生防疫机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施，后其母被确诊为新冠肺炎患者，并造成新型冠状病毒向社会传播的严重危险，导致多人被隔离观察，其行为已构成妨害传染病防治罪。鉴于防疫部门在对常某开展流行病学调查时，常某能够配合说明活动轨迹，目前亦未发现其行为引起新型冠状病毒较大范围的传播；到案后如实供述主要犯罪事实、认罪认罚，法院依法判处其有期徒刑八个月。

据新华社

主动上报发热 英国返京留学生获及时治疗

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火在3日召开的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上通报，一名英国留学生返京5天后发热，前两次新冠病毒核酸检测结果均为阴性，第三次检测呈阳性。

庞星火介绍，3月11日至3月19日，该学生在英国居家上课，午餐订外卖，取外卖时均戴3M带呼吸阀口罩及手套。3月14日至3月

19日，每天下午去找租住地附近同学聊天2至3小时，在屋内未戴口罩。3月20日从英国伦敦出发，经迪拜转乘阿联酋航空EK306航班飞往北京，3月21日抵京。经海关检疫筛查后转运至集中隔离医学观察点。3月25日，自测体温37.8℃并上报隔离点医务人员，当日由120急救车转运至小汤山医院治疗。3月25日、3月27日采集患者标本进行新冠病毒核酸检

测，结果均为阴性，4月2日再次采样检测，结果为阳性。结合患者境外留学史、肺部影像、血液检查等其他诊断依据，4月2日被诊断为确诊病例，临床分型为普通型。

庞星火说，该患者入境后第5天出现低热，无其他不适。患者能及时发现体温异常，并主动向医务人员报告，对及时治疗起到了积极作用。

据新华社

网传“确诊空姐”抵京后去向不明 官方：已出院正接受隔离观察

最近，网传有一名海航空姐，执飞国际航班后在西安核酸检测为阳性，飞抵北京去向不明。4月3日，在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾控中心副主任庞星火表示，该乘务员已于4月2日出院并安排14天集中隔离观察。

庞星火介绍，经与民航、海关等部门了解情况，网传空姐为海航HU7976航班乘务员。3月29日

执飞HU7976航班，从多伦多到北京，第一入境口岸为西安。西安海关对该乘务员进行流行病学调查、医学排查，体温测量为36.4℃，无乏力、发热、呼吸道症状等，现场采集鼻咽拭子。

3月30日该乘务员与新上乘务组执飞西安至北京航段，因为没有旅客，因此没有提供客舱服务。执飞过程中西安海关报告该乘务员核酸检测结果呈阳性。航

班落地后，该乘务员即被安排专车转入北京基地公寓楼进行隔离观察。顺义区疾控部门采集咽拭子，开展核酸检测，检测结果为阴性。3月31日转至小汤山医院，在医院接受了二次核酸检测，结果均为阴性，已于4月2日出院并安排14天集中隔离观察。另外，HU7976机组的其他抵京人员已安排集中医学观察。

据新华社

刘忻任杭州市代市长

杭州市十三届人大常委会第二十五次会议3日决定接受徐立毅辞去杭州市人民政府市长职务，报

杭州市人民代表大会备案；决定任命刘忻为杭州市人民政府副市长，代理市长职务。

据新华社

特朗普：俄罗斯沙特可能减产原油



4月2日，俄罗斯总统普京在位于莫斯科州的新奥加廖沃总统官邸发表电视讲话
新华社/卫星社

美国总统唐纳德·特朗普2日说，他已与沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼和俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通话，预计沙特和俄罗斯将达成协议，每日减产1000万至1500万桶原油。

特朗普没有说明协议相关细节。他说，他没有向沙特和俄罗斯做出让步，比如同意美国国内减产。

特朗普3日将会晤美国石油巨头高层，会商扶助石油产业举措。

沙特2日呼吁石油输出国组织（欧佩克）与非欧佩克产油国召开紧急会议，希望达成公平协议以稳定石油市场。

俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克同一天在莫斯科说，俄方没有增产计划，准备和欧佩克与非欧佩克产油国合作，稳定原油市场。

1000万至1500万桶原油约占全球市场10%到15%份额。路透社形容，这一幅度前所未有的，可能需要欧佩克与非欧佩克产油国共同参与。

特朗普2日表态前，沙特原油日出口量约为1000万桶。俄罗斯3

月均出产原油及凝析油约1100万桶。

欧佩克和俄罗斯等非欧佩克产油国2017年元旦起执行达成的原油减产协议，这一协议后续多次延期。欧佩克3月初建议把日均170万桶的减产计划时限从3月底延长至今年年底，同时实施同期日均150万桶的额外减产。然而，各方未能达成一致。

世界最大石油出口国沙特随后宣布增产，并大幅调低官方原油价格。国际油价随后暴跌，跌至2002年以来最低水平，重挫产油国并打击美国页岩油产业。美国主要页岩油企业怀廷石油1日向法院申请破产保护，成为3月国际油价暴跌以来首家破产的美国大型页岩油厂商。

消息人士说，俄罗斯3月拒绝减产建议，部分原因在于其多年来限制产量，但美国产量不断攀升，逼近创纪录的1300万桶，挤占俄罗斯份额。

路透社报道，受疫情影响，4月全球原油日均需求量预计减少约3000万桶。

据新华社

天天出彩

福彩15选5(2020045期)

| | | | |
|-------------------|------|-------|------|
| 中奖号码:4 7 11 12 15 | 奖等 | 中奖注数 | 每注奖额 |
| 特别奖 | 0注 | 0元 | |
| 一等奖 | 115注 | 2886元 | |

福彩3D(2020045期)

| | | | |
|------------|-------|--------|------|
| 中奖号码:2 3 4 | 奖等 | 江苏中奖注数 | 每注奖额 |
| 单选 | 1483注 | 1040元 | |
| 组选3 | 0注 | 346元 | |
| 组选6 | 2011注 | 173元 | |

福彩七乐彩(2020020期)

| | | | | |
|-------------------------|---------|-----|------|----------|
| 中奖号码:2 7 11 13 21 25 30 | 特别号码:10 | 奖级 | 中奖注数 | 每注奖额 |
| | | 一等奖 | 1注 | 4775974元 |
| | | 二等奖 | 11注 | 30437元 |

体彩7位数(20026期)

| | | | |
|--------------------|-----|--------|------|
| 中奖号码:0 3 6 9 2 8 4 | 奖等 | 本地中奖注数 | 每注奖额 |
| | 特等奖 | 0注 | 0元 |

体彩排列5(20044期)

| | | | |
|----------------|-----|---------|------|
| 中奖号码:1 2 0 7 5 | 奖级 | 中奖注数 | 每注奖金 |
| 一等奖 | 55注 | 100000元 | |

体彩排列3(20044期)

| | | | |
|------------|-------|--------|------|
| 中奖号码:1 2 0 | 投注方式 | 本地中奖注数 | 每注奖金 |
| 直选 | 162注 | 1040元 | |
| 组选3 | 0注 | 346元 | |
| 组选6 | 1714注 | 173元 | |

体彩鸡毛信

公益体彩致敬战疫英雄

抗击新冠肺炎疫情，体彩人一直在行动：捐赠防疫物资、参与抗疫一线工作，线上活动助力全民健身、增强体质。公益体彩向所有战疫英雄致敬。

苏堤